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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação dos Parques 
Villa-Lobos e Candido Portinari. 

Realizada aos onde dias de julho de dois mil e vinte e três, às dez horas e 

quinze minutos na sala de reunião dos Parques Villa-Lobos e Candido 

Portinari, localizado na Avenida Professor Fonseca Rodrigues, n° 1025, na 

Capital de São Paulo. Participaram os seguintes membros do Conselho de 

Orientação: Sra. Ana Lucia Sant’Ana Seabra, Sra. Rebecca Spada, Sra. 

Natasha José Keber Favaro, Sr. João Francisco Romero de Gouveia Conde, 

Sra. Eugênia Maria Nóbrega de Almeida, Sra. Milene Braga Ferreira, Sra. 

Maria Ignez Marcondes Barreto, Sra. Thamires Silva Sr. Julio Santos, Sra. 

Adriana Tadesco Talerman, Sra. Myrna Gugani, Sr. Roberto Kapos, Sra. 

Maribel Polloni de Denato, e como convidados, Sra. Mirela Lourenço,  Sra. 

Luciana Marcondes Pazzini, Sr. Cássio Batista, Sr. Carlos Frazão, Sra. Sonia 

Porto e a Sra. Carolina Cortez . O Conselho de Orientação dos Parques Villa-

Lobos e Candido Portinari reuniu-se para apreciar as seguintes matérias: 

comunicações da Coordenadoria, extensão do horário de abertura da Roda 

Gigante e apreciação de eventos. A presidente do Conselho de Orientação 

dos Parques Villa-Lobos e Candido Portinari, a Sra. Ana Seabra (SEMIL), inicia 

a reunião, dando boas-vindas, agradecendo a presença de todos e como 

primeiro encaminhamento realiza apresentação sobre o esclarecimento 

pedido pela conselheira Ignez (SAAP), sobre a impossibilidade da realização 

de eventos em áreas que são postas no Plano Diretor do Parque, dentro da 

Setorização Ambiental. Neste sentindo, é demonstrado com a leitura das 

disposições do documento que não há óbice na realização de eventos dentro 

da setorização, que inclusive, é previsto que ocorra tal atividade, desde que 

exista a compatibilidade com da ação com a setorização. A Sra. Ignez (SAAP), 

diz que o evento PICNIC 70, da Pepsico, não foi apresentado em conselho, 

para conhecimento, que mesmo antes do início dos shows, havia som que 

perturbava a vizinhança e que conforme anteriormente já tinha exposto, 

evidenciou a má iluminação da área e que em resposta foi-se dito que o 

espaço é incompatível com iluminação para não prejudicar a aves que ali 
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descansam, deste modo, questiona novamente a execução do evento no 

espaço, pois, se no local não pode haver iluminação para não perturbar a 

fauna, por que poderia ocorrer um show? Fala também, da cobrança de 

ingresso para acessar o show e o cercamento que circundou á área. O Sr. 

Carlos Frazão (RNPU), fala que não havia cobrança de ingresso para o show, 

que somente havia o controle de entrada no espaço, para garantir a 

segurança dos presentes. A Sra. Ana Seabra (SEMIL), fala que deve haver 

ponderação na escolha dos locais para realização de eventos e que se deve 

adotar por parte da concessionária ações a fim de equalizar as áreas e suas 

especificações com os eventos. A Sra. Carolina (RNPU), explica que é adotado 

um padrão de seletividade na escolha dos eventos por parque da Reserva, 

onde muitos são declinados por não corresponderem ao escopo de atrações 

pretendidas ao parque. A Sra. Ignez (SAAP), reforça que o evento não foi 

comunicado ao conselho e que independentemente, da proposta não se 

enquadrar nas definições a que cabe analise do órgão colegiado, é de bom 

trato que seja informado a todos e seja ouvida os apontamentos, enquanto 

ao incomodo gerado e perturbação aos animais.   

Em continuidade a Sra. Ana, informa da alteração do horário da Roda Gigante, 

que irá funcionar também às segundas-feiras, no horário já informado até às 

22h, com ultimo embarque às 21h.  

Com a voz o Sr. Carlos Frazão (RNPU), inicia a apresentação dos eventos em 

pauta. Resenha Festival, show musical, com venda de ingresso, na área do 

Mirante, no dia 01 de novembro de 2023, das 13h às 22h. A Sra. Ignez 

(SAAP), pergunta se o palco será em formato fechado ou aberto, o Sr. Carlos 

Frazão (RNPU), responde que será um palco aberto. A Sra. Ana Seabra 

(SEMIL), pergunta quando ocorrerá a abertura do bolsão de embarque e 

desembarque, já que, este é importante para a dinâmica do parque e 

auxiliaria na fluidez do evento. As Sras. Sônia e Carolina (RNPU), respondem 

que o projeto inicial teve alterações a pedido do órgão de trânsito e que está 

em encaminhamento final, par sua implementação, prevista para agosto. O 
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evento Resenha Festival, é aprovado pelos conselheiros: João, Ignez, Milene, 

Eugnia e Maribel. De acordo com a ordem do dia, apresenta-se o evento: 

Cirque du Soleil – Crystal, espetáculo será encenado em pista de patinação 

de gelo, em temporada que irá de 04 de julho de 2024 até 15 de outubro de 

2024. A Sra. Ana Seabra (SEMIL), questiona como será organizado o 

estacionamento, se haverá a reserva de vagas para o evento em horário de 

funcionamento do parque. O Sr. Carlos Frazão (RNPU), responde que ocorrerá 

a reserva de vagas conforme foi realizado nas edições anteriores e que a área 

de eventos do Parque Candido Portinari, será utilizada como estacionamento 

a fim de suprir as vagas reservadas. Evento é aprovado pelos conselheiros: 

João, Ignez, Milene, Eugenia e Maribel. A Sra. Ana (SEMIL), comunica a 

todos, que devido a magnitude do evento e seu período de intervenção, o 

assunto será trazido em outras reuniões do conselho para alinhamentos.  Em 

continuidade apresenta-se o evento: Miles Jazz Festival, show musical 

proposto por tradicional Bar de Jazz de SP, no Parque Candido Portinari, com 

venda de ingressos, horário das 11h às 22h; evento aprovado pelos 

conselheiros: Natasha, João, Ignez, Milene, Eugenia e Maribel.  

Ao final a Sra. Ignez (SAAP), pergunta sobre as ações de revitalização das 

estações sanitárias. O Sr. Cassio (RNPU), explica que estão ocorrendo ajustes 

finais ao projeto para finalizar as intervenções previstas e que tão breve serão 

executadas. Ainda a Sra. Ignez, fala sobre a quantidade de ambulantes 

presentes no Parque e a Sra. Ana Seabra (SEMIL), expõe que está é uma 

questão enfrentada em todos os parques e que tanto o poder público, quanto 

a iniciativa privada tem ação limitada sobre a questão devido os embaraços 

da situação, contudo, as medidas que podem ser desenvolvidas são tomadas 

sempre que possível. Não havendo mais o que tratar, a reunião é encerrada 

e determinada a lavratura desta ATA.  

 

 


